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Kysely yrityksille alueen 
katuympäristön kehittämisen 
vaikutuksista yritystoimintaan 

KALLIO
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Tiivistelmä:
• Kysely toteutettiin Formsilla kohdennetusti alueen yrityksille syyskuussa 2024, vastauksia saatiin 

40kpl. Kysely lähetettiin 239 sähköpostiosoitteeseen, joten vastausprosentti oli 16.7%.
• Suurin osa vastaajista edusti toimialaltaan ravintolaa tai kahvilaa
• Liiketoiminnan kehityksen vertailussa kesäkaudella 2022 ja 2023 oli suurimmalla osalla joko 

ennallaan tai kasvanut hieman
• Kesäkausien 2023 ja 2024 vertailussa liiketoiminnan kehityksen tuloksissa oli enemmän hajontaa, 

edelleen suurimmalla osalla toiminta joko ennallaan tai lievässä kasvussa
• Yleisen taloustilanteen tunnistettiin vaikuttavan liiketoiminnan kasvua heikentävästi
• Kesäkauden liiketoimintaa kasvattavasti oli vaikuttanut mm. hyvät kelit
• Katuympäristön positiivisena tekijänä esille nousi toimiva julkinen liikenne, heikkona tekijänä 

autoilun vaikeus
• Kesäkatukokeilu ajatuksena sai pääosin hyvin positiivisen vastaanoton



3

1

Mitä toimialaa yrityksesi edustaa?
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2

Miten yrityksenne vuoden 2023 kesäkauden 
(1.5.-1.9.) liikevaihto kehittyi kesään 2022 
verrattuna
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3

Miten yrityksenne vuoden 2024 kesäkauden 
(1.5.-1.9.) liikevaihto kehittyi kesään 2023 
verrattuna
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Laskevia tekijöitä:
-Yleinen taloustilanne
-Isojen markettien ja nettikaupan kasvu
-Saavutettavuuden haasteet, esim. katutyöt
-Kilpailun lisääntyminen

Nostavia tekijöitä:
-Hyvät kesäkelit
-Yrityksen sisäiset toimenpiteet 
(konseptin/johtamisen kehitys)
-Läheiset joukkoliikennepysäkit
-Koronarajoitusten purku/ liikkumisen 
lisääntyminen koronan jäljiltä

Voit halutessasi kuvailla tähän tunnistamiasi 
syitä liikevaihdon muutoksen taustalla.
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Kuinka yrityksesi lähiympäristön nykyinen katujärjestely 
vaikuttaa yrityksesi päivittäiseen toimintaan? Mitkä ovat 
hyviä ominaisuuksia, entä huonoja?

Hyvää:
-Julkisen liikenteen toiminta
-Pysäköintimahdollisuus liiketilan läheisyydessä
-Alueen yleinen eläväisyys
-Alueen yleinen rauhallisuus

Huonoa:
-Katutyöt jne. heikentävät saavutettavuutta
-Häiriökäyttäytyminen/ skuuteilla hurjastelu
-Viihtyisyyden puute
-Terassimahdollisuuden puute
-Heikot pysäköintimahdollisuudet liiketilan läheisyydessä
-Talviolosuhteissa tavaran lastauksen haasteita
-Meluisuus, pakokaasut
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Mitä ajatuksia Kallion kesäkatukokeilu herättää 
yritystoimintasi näkökulmasta? Onko sinulla erityisiä toiveita 
mahdollisiin katutilassa tapahtuviin muutoksiin liittyen?

-Kaikki liikkumismuodot mahdollistettava (autoilu, toimiva julkinen, pyöräily 
ja jalankulku)
-Positiiviset odotukset enemmistöllä
-Jakeluautojen pääsy liikkeiden eteen huolettaa kun kävelykatukokeilu alkaa
-Siisteyteen pitää panostaa enemmän, jos väkeä liikkuu ja viihtyy kaduilla 
enemmän
-Yhteisöllisyyttä toivotaan, alueen yrittäjien yhteiset tapahtumat jne.
-Toivotaan Pride-katua
-Toivotaan istutuksia ja yleistä viihtyisyyteen panostamista
-Turvallisuus huomioitava, houkutteleeko laitapuolenkulkijoita?
-Kulttuuria katukuvaan (teatteri, musiikki, taide, festivaalitunnelma
Toiveita kesäkadun sijainnista: Vaasankatu, Karhupuisto, Hämeentie, 
Flemarin pätkä Hesarille asti
-Toiveita, missä kesäkatu ei olisi: Porthaninkatu
-Jos katuosuuksia suljetaan autoilta, toivotaan lisää penkkejä ja 
kasvillisuutta tilalle
-Julkisia vessoja tulisi lisätä
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Kysely yrityksille alueen 
katuympäristön kehittämisen 
vaikutuksista yritystoimintaan 

PUNAVUORI
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Tiivistelmä:
• Kysely toteutettiin Formsilla ja puhelimitse kohdennetusti alueen yrityksille syyskuussa 2024, 

vastauksia saatiin 25kpl. Sähköposti lähetettiin 127 osoitteeseen, puheluita tehtiin noin 40, joten 
vastausprosentti oli noin 15%.

• Suurin osa vastaajista edusti erikoistavarakauppaa tai palvelua
• Liiketoiminnan kehityksen vertailussa kesäkaudella 2022 ja 2023 oli suurimmalla osalla joko 

ennallaan tai kasvanut hieman
• Kesäkausien 2023 ja 2024 vertailussa liiketoiminnan kehityksen tuloksissa oli enemmän hajontaa, 

edelleen suurimmalla osalla toiminta joko ennallaan tai lievässä kasvussa
• Yleisen taloustilanteen ja autoilun vaikeuden alueella tunnistettiin vaikuttavan liiketoiminnan 

kasvuun heikentävästi
• Kesäkauden liiketoimintaan kasvattavasti oli vaikuttanut mm. hyvät kelit ja yrityksen sisäiset toimet
• Katuympäristön positiivisena tekijänä esille nousi toimiva julkinen liikenne, heikkona tekijänä 

autoilun vaikeus
• Fredrikinkadun raitiosuunnitelmat saivat pääasiassa hyvin kielteisen vastaanoton
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Erikoistavarakauppa (esim. vaatemyymälä, kodintarvikkeet) 10

Palvelu                          13

Muu    3

Vähittäistavarakauppa   0

Ravintola tai kahvila   0

Mitä toimialaa yrityksesi edustaa?

erikoistavarakauppa (esim. vaatemyymälä, kodintarvikkeet) palvelu muu
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2

Miten yrityksenne vuoden 2023 kesäkauden 
(1.5.-1.9.) liikevaihto kehittyi kesään 2022 
verrattuna
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3

Miten yrityksenne vuoden 2024 kesäkauden 
(1.5.-1.9.) liikevaihto kehittyi kesään 2023 
verrattuna
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Laskevia tekijöitä:
-Saavutettavuus autolla vaikeaa, pysäköinnin 
haasteet
-Katutyöt häiritsevät
-Yleinen taloustilanne

Nostavia tekijöitä:
-Yrityksen sisäiset toimenpiteet 
(konseptin/aukiolon/johtamisen kehitys)
-Katualueen viihtyisyys
-Liiketilan vaihtaminen
-Hyvät kelit

Voit halutessasi kuvailla tähän tunnistamiasi 
syitä liikevaihdon muutoksen taustalla.
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5

Kuinka yrityksesi lähiympäristön nykyinen katujärjestely 
vaikuttaa yrityksesi päivittäiseen toimintaan? Mitkä ovat 
hyviä ominaisuuksia, entä huonoja?

Hyvää:
-Julkiset yhteydet hyvät
-Sähköbussit ja päästöjen vähentyminen

Huonoa:
-Ruuhkat
-Sähköskuutit vievät pysäköintitilat ja häiritsevät 
jalkakäytävillä
-Autoilun vaikeus
-Parkkipaikan löytäminen vaikeaa
-Katutyöt
-Talvella katujen kunnossapito puutteellista
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Mitä ajatuksia Fredrikinkadun raitojärjestelyt herättävät 
yritystoimintasi näkökulmasta? Onko sinulla erityisiä toiveita 
mahdollisiin katutilassa tapahtuviin muutoksiin liittyen?

-Vuosia kestävä remontti painostaa ajatuksena, mm meluhaitta ja 
viihtyisyys, pöly
-Raitiojärjestelyjen nähdään olevan haitallisia
-Näyteikkunoiden tulisi katutöiden aikana olla kuitenkin avoimet 
ohikulkijoille
-Autoilun ja parkkeeraamisen vaikeuttaminen nähdään todella 
haitallisena tekijänä liiketoiminnalle
-Toisaalta raitiolinjan kehittäminen alueella saa myös muutaman 
kannatusäänen, toivotaan, että saavutettavuus raitiovanulla joko 
pysyy ennallaan tai paranee
-Raitiotöiden rakentamisen aikaansaamat mahdolliset vauriot 
taloissa huolestuttavat
-Osa harkitsee liiketoiminnan muuttamista, jos raitiotyöt alkavat
-Pysäkkien sijoitteluun ei toivota muutoksia
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